

ben senkivel szemben sem én, sem testvérem, sem anyagi, sem erkölcsi obligó alatt nem állottam.

Ezeket mondta munkatársunknak Kossuth Ferenc. Végül párhuzamot von le a hírlapi vád és a szü-ndiánok támadása között, akik az országutakon a gyanútlanul haladó utasoknak nekikintanak és az életükre és becsületükre törnek.

— **A katolikus népszövetség közgyűlése.** Székesfehérvárról táviratozzák: A katolikus népszövetség vasárnap tartotta meg rendes évi közgyűlését, amelyet *Rakovszky* István nyitott meg hosszabb beszéddel. A szociáldemokraták ellen rendkívül élesen támadt. Az elnöki megnyitó után megejtették a tisztújítást. Elnökké ismét *Rakovszky* Istvánt, alelnökké *Prohászka* Ottokár székesfehérvári püspököt és *Zboray* Aladár képviselőt választották. Végül *Somssich* Tihamér gróf fölolvasást tartott a népszövetség céljairól. Délben lakoma volt, délután öt órakor díszgyűlést tartottak, amelyen *Kuty* József dr., *Rakovszky* István, *Zboray* Miklós, *Haller* István és *Prohászka* püspök mondott beszédet.

— **A munkások képzése.** Örvedetes dolog, hogy a szegedi középiskolai tanárok olyan lelkesedéssel és ügyszeretettel karolták föl a munkások szellemi továbbképzését. Tudvalevőleg a magyar iparosnak és így magának az iparnak is az volt a legnagyobb hátránya a külfölddel szemben, hogy munkásainak nagyrésze nem rendelkezett kellő közismerettel: műveletlenek voltak. Az iparosok szellemi tudásának emelésén Szegeden két intézmény is fáradozik: a munkásgimnázium és a nyilvános vasárnapi előadásokat rendező bizottság. A munkásgimnázium növendékei vasárnap délelőtti *Veszprémi* Vilmos dr. igazgató vezetése alatt ellátogattak a városi múzeumba. *Móra* Ferenc könyvtáros tüzetes előadásban ismertette a prehisztórikus emlékeket, amelyeket a csókaik és egyéb ásatások hoztak felszínre. A munkások, akik a történelem, földrajz, számtan és természettan köréből is rendszeres oktatást kapnak, figyelemmel hallgatták *Móra* magyarázatait. — Az ipari, gyári és kereskedelmi munkások oktatására alakult állandó jellegű nyilvános vasárnapi előadásokat rendező bizottság vasárnap délután tartotta meg az állami felsőkereskedelmi iskola vegytani termében az ideiglenes előadását, nagy és figyelmes közönség előtt. Az előadások előtt *Perjéssy* László, a bizottság érdemekben gazdag elnöke tartott tartalmas, szép megnyitót. Utána *Ily* József állami felsőkereskedelmi iskolai tanár a földrajz köréből, *Pataki* Simon szintén felsőkereskedelmi iskolai tanár a gabonáról és annak termékeiről tartottak szép és tudnivalókban bőszes és hasznos előadást. *Vékes* Bertalan bizottsági titkár záróbeszéde után a figyelmes közönség tapsal és éljenzéssel fejezte ki háláját a szép és tanulságos előadásokért.

— **A csipkekiállítás.** A D. M. K. E. csipke- és háziipari kiállítása iránt a közönség körében állandó az érdeklődés. Az ott fölhalmzotott művészeti csipkék, himzések, a magyar népies művészet remekei, megragadó szépségükkel igazán kielégítik a legfokozottabb igényeket. Különös szeretettel érdemelnek ezek a dolgok a hölgyközönség részéről, amelynek alkalma van most az izléses, finom holmik közül a neki megfelelőt meg is szerezni. Értékesebb csipkéket vásároltak eddig dr. *Lázár* Györgyné, *Szarvady* Lajosné, *Fluck* Dezsőné, *Gallovic* Jenőné, özvegy dr. *Szivessy* Lászlóné, dr. *Szivessy* Lehelné, *Tary* Imréné, *Orkonyi* Edéné, *Prokisch* Ferencné, *Arany* Károlyné és még sokan. Hogy uri hölgyeinknek módjuk legyen a kiállítás megtekintésére és esetleg a vásárlásra, a D. M. K. E. elnöksége elhatározta, hogy a kiállítást december nyolcadikáig, csütörtökig, meghosszabbítja, amely napon lesz a kiállítás ünnepélyes bezárása.

— **Lipcseyné temetése.** Vasárnap délután temették el óriási részvét mellett *Lipcsey* Ádám országgyűlési képviselő váratlanul elhunyt feleségét, szepesváraljai *Sarbo* Terézt. A végső tisztességen, amely a kerepesi-uti temető halottsházában volt, nagy közönség jelent meg.

— **Ismeretlen öngyilkos.** *Ujvidékről* jelentik: Az *ujvidéki* Continental-szállóban ma délután *Browning*-revolverből fejbelötte magát egy negyven évesnek látszó uriember. *Meghalt.* A

rendőrség nem tudta megállapítani, hogy kicsoda, mert öngyilkossága előtt minden okmányát elégette.

— **Államtitkárok a királynál.** *Némethy* Károlyt és *Horváth* Emilt, a belügyminisztérium új államtitkárait — mint Bécsből jelentik, — a király a mai általános kihallgatások során fogadta. Az államtitkárok kinevezetéseiket köszönték meg az uralkodónak.

— **Ujjonc-felülvizsgálat.** Az állandó vegyes felülvizsgáló-bizottság december hetedikén délelőtti nyolc órakor ujjonc-felülvizsgálatot tart a régi gimnázium helyiségében.

— **Zelenka püspök meghalt.** A magyarországi ágostai hitvallású evangélikus egyház egyik főpapja, *Zelenka* Pál, a tiszáninneri egyházkerület püspöke, tegnap reggel Miskolcon meghalt. Sokáig betegeskedett, de a betegség se tudta volna legyőzni életerejét, ha legutóbbi tüdőgyulladás nem járul hozzá. Ezzel már nem tudott megbirkózni a hetvenegy esztendő főpap szervezete: a halál diadalmaskodott rajta. Halála nagy eseménye a magyarországi protestáns egyházak életének, mert azok közé az erős egyéniségek közé tartozott, akik valóságos oszlopai egyházunknak s akiknek száma folyton fogy.

— **Csecsemő-holttest a kupében.** *Kecske-métről* jelentik: Vasárnap a Báziasról Budapestre menő személyvonat egyik másodosztályú kupéjából a kecskeméti állomáson penetráns bűz áradt ki. A vasuti szolgák átkutatták a bűzös kupét. Az ülés alatt, a melegvezető csövek között, egy dobozt találtak. Főnyitották és rémülten pillantottak meg benne egy fölözsláznak indult csecsemő-holttestet, amely vattába volt takarva. A női utasok közül többen elájultak.

— **Mária-kongregációk.** A Budapesti Urak Mária Kongregációjának *Szegedi Kolóniája* a „Szeplőtelen fogantatás” emlékünnepe, december 8-án, csütörtökön reggel nyolc órakor a rókusai templomban az összes szegedi kongregációk bevonásával közös szentáldozást rendez, amely után barátságos reggelit ad a Katolikus Körben.

— **Petőfi Zoltán bölcsője.** *Szentestől* jelentik: A *Csongrádmegyei Múzeum* értékes ajándékot kapott *Stammer* Sándornétól. A *Stammer*-család birtokában volt ugyanis az a bölcső, amelyben *Petőfi* Sándor fiát, *Petőfi* Zoltánt ringatták. Mikor *Szendrey* Julia Nagymágócson tartózkodott, a bölcsőt a *Pokomándy*-család valamelyik tagja adta *Szendrey* Juliának 1850-ben. A bölcső 1830-ból származik.

— **A dróttalan telefon diadala.** *Párisból* jelentik: A *Variété* és *Justice* páncéloshajók fedélzetén dróttalan telefonnal végzett kísérletek meglepően kedvező eredményt szolgáltattak. Az egymástól százötvenöt kilométernyire lévő hajókkal egész érthetően tudtak egymással beszélni és tisztán hallottak minden hangot. Megállapították, hogy más hajókról erős villamos hullámokkal a dróttalan telefonérrintkezés megzavarására rendezett kísérletek eredménytelenek maradtak.

— **Mulatságok.** A *kereskedőifjak* egyesülete csütörtökön délután négy órakor saját helyiségében (*Csekonics*-utca 1, *Prosznitz*-ház) szórakoztató délutánt rendez. A műkedvelők legjavából összeállított műsor a közönségnek igen élvezetes előadást nyújt. Lesz fölolvasás, zene, vig és komoly szavaltat, párjelenet és átöbbsi. Belépődíj ötven fillér. Fényes estéye lesz még az egyesületnek Szilveszterkor. Ennek sikerén máris nagyban fírákoznak. — A *tanulóiifjuság* a zsidó népiskola tornatermében december 11-én délután három órakor táncmulatsággal egybekötött jótékonycélu hangversenyt rendez. Ülőhely egy korona, állóhely ötven fillér, diák-hely harminc fillér. Jegyek a *Bäck*-féle nagytözsdeben kaphatók (*Kárász*-utca). — A *móra-városvárosi ifjusági egyesület* vasárnap szórakoztató délutánt rendezett az iskola tornatermében. Az ifjusági daloskör éneke után a *Liliomfi* vígjáték került színre, még pedig ügyes előadásban.

— **Gazdasági fölolvasások Vásárhelyen.** A vásárhelyi gazdasági egyesületben a szokásos téli fölolvasásokat tizedikén, szombaton este hat órakor megkezdik s ezután minden szombaton este tartanak. Az első fölolvasást *Németh* Pál tartja az okszerű talajművelésről. Minden fölolvasás után nemcsak a fölolvasások kinyomatott példányait, hanem azonkívül még hasznos füzeteket is osztanak ki a megjelenetek között.

— **Sikkasztó üzletvezető.** *Szabadszállásról* jelentik: A szabadszállási csendőrség ma letartóztatta *Keszler* Ferencet, az ottani fogyasztási szövetkezet üzletvezetőjét, aki tizenöt ezer korona értékű árut sikkasztott el.

— **Lopások.** *Illi* Józsefné *Attila*-utcai lakos panasolta ma a rendőrségen, hogy kávémérő-üzletéből ismeretlen tettes ellopta a kanapé alá dugott ötvenkoronását. — *Weisz* Albert kereskedőtől a cselédjei, *Kis* Julianna és *Nagy* Margit, ellopták az aranyóráját és aranyláncát. A rendőrség megindította a két cseléd ellen az eljárást.

— **Olcsó briliáns ékszerek, műipari tárgyakkal jutányosan csakis Fischer Testvéreknél Szeged, Kárász-utca, szerezhetők be.**

TÓZSDE.

Budapesti gabonátözsde. A délelőtti gabonahatáridőüzlet irányzata szilárd. Félkét órakor a következők voltak a záróárfolyamok: buza áprilisra 11.27—11.28, buza májusra 11.21—11.22, buza októberre 10.94—10.95, rozs áprilisra 7.92—7.93, zab áprilisra 8.48—8.49, tengeri májusra 5.66—5.67.

Készáru-üzlet: 5—10 fillérig nagyobb áron elkölt (50 kilogramonként) 20.000 mm. buza. Rozs szilárd, zab ártartó, tengeri 2 $\frac{1}{2}$ fillérrel drágább.

Budapesti értéktözsde. Az előtözsde iránya helyi és bécsi vételre szilárd volt, de a forgalom zárlatig szűk keretben mozgott. A nemzetközi értékek kissé javultak és barátságos hangulattal zárdtak. A helyi piacon a hazai bank és a magyar bank részvényért 2—3 koronával többet fizettek, a többit elhanyagolták. A készáru-nyugodt volt. — Köttetett: Osztrák hitel 672—672.75. Magyar hitel 862—863. Koronajáradék 92.10. Leszámitoló bank 604.50—604.75. Rimamurányi 674—674.50. Osztrák és magyar államvasut 752.25—753. Közúti vasut 757—757.75. Általános takarékpéntár 679—680. Hazai bank 307.50—308.75. Magyar bank 748.50—750. Agrárbank 515.50—516. Beocsini 745. Magyar villamos 453—454. Szanatórium 12.10.

Délben a berlini jelentés nem buzdított, nálunk a forgalom nem élénkült meg. A nemzetközi értékek közül az államvasuti részvény két koronával emelkedett. A helyi piacon a közúti vasuti részvényt favorizálták, a többi keveset változott. A készáru-nyugodt maradt. A járadékpiac szilárd, — Köttetett: Osztrák hitel 672.50—672.75. Magyar hitel 862.50—862.75. Koronajáradék 92.05—92.10. Leszámitoló bank 604.50—605.75. Jelzálogbank 505—506.50. Rimamurányi 674. Osztrák-magyar államvasut 753—755. Közúti villamosvasut 755.25—759. Hazai bank 308.25. Magyar bank 750—750.50. Agrárbank 516. Magyar villamosvasut 453.50. Magyar ruggyanta 494—494.50. Salgótarjáni 642. Felsőmagyarországi kohó 625.

A díjbiztosításért fizettek: A hitelrészvényért hónapra 4—5 koronát, 8 napra 6—8 koronát, december hónap végére 16—18 koronát.

Bécsi börze. A mai értéktözsde a kötések a következők voltak: Osztrák hitelrészvény 672.50. Magyar hitelrészvény 862.—. Anglo-bank 317. Bankverein 555.25. Unió-bank 639.50. Länderbank 536. Osztrák államvasut 753. Délivásut 116.50. Rimamurányi 674.50. Alpési bányarészvény 772. Májusi járadék 93.50. Magyar koronajáradék 92.15. Osztrák aranyjáradék 116.05. Török sorssegy 258.50. Márka készpénzért 117.62.

Mélyen leszállított árban vásárolhat

férfi fehérneműeket, zsebkendőket, nyakkendőket, kalapokat, ernyőket, férfi-, női- és gyermekharisnyákat stb.

TERAI és KOCSIS uridivat kereskedőknél
SZEGED, SZÉCHENYI-TÉR.

Biztos határu szer a Frankl-féle HAJJSZESZ

HAJHULLÁS

ellen. A hajkorpát el-távolítja. Kis üveg 1 kor., nagy üveg 2 kor.

Kapható egyedül:

FRANKL ANTAL

Felsőváros, SZEGEDEN, Szt. György-tér.

Kitünőszeplőstbellen a Frankl-féle SERAIL-CRÈME

ARCZSÉPÍTŐ

Ártalmatlan! 1 tégely ára 1 K. Hozzávaló szappan 70 fill. Powder 1 kor.